经合新间

权威传播公信新闻 深情反映大众心声

登报作废

预留在云南巧家农村商业银 行股份有限公司中寨支行的

法人章1枚,字样:李绍安印。

登报作废

司不慎遗失预留在富滇银行

股份有限公司昭通分行的公

章1枚,字样:昭通市梓涵商贸

91530600MA6K3HE24R;财务

专用章1枚,字样:昭通市梓涵

商贸有限公司财务专用章;法

人章1枚,字样,贺兴旺印。特

登报作废

明1份,出生证编号: X350067330;出生地点:福建 省晋江市安海医院;出生时

间:2023年5月29日。特登报

登报作废

限公司不慎遗失在中国建设

银行股份有限公司昭通南大

街支行办理的开户许可证,账

号:53050163614000000880;编

号:J7340002580301。特登报

迁坟公告

展规划用地需要,现启动位于

昭阳区凤凰街道荷花社区八

组用地范围内的土地征收工

作,为了确保相关工作顺利开

展,请征收土地范围内涉及迁

坟事宜的群众在限期内将坟

墓及时迁移。现将有关事项

凰街道荷花社区八组(小地

名:大头地、梅家碑),东至二

环西路吾悦广场,南至荷花母

鹿1、2号安置地块,西至国道

213 五甲桥洞,北至荷花社区

南省自然资源厅关于昭通市

2020年度第六批次城市建设

用地转用及土地征收的批复》

(云自然资复[2021]30号)文

内,必须将坟墓从上述地点迁

出,逾期按无主坟处理,请广

三、自公告之日起20日

二、迁坟补偿标准:按《云

一、迁坟范围:昭阳区凤

公告如下:

八组梅家碑。

件执行。

根据昭阳区城市建设发

云南聚拓供应链管理有

孟从勇(父亲)不慎遗失 孟皓晨(儿子)的出生医学证

登报作废。

昭通市梓涵商贸有限公

特登报作废。

巧家县中寨乡东福集体 经济管理有限公司不慎遗失

E-mail:ztrbsbjb@126.com 一版责编:王明贵 组版:徐 敏 校对:崔 鹏 二版责编:罗 丹 组版:李章会 校对:马 鹏

昭通市学习贯彻 习近平文化思想座谈会召开

本报讯(记者 谭光吉 毛利涛)2月5日下午,昭通市 学习贯彻习近平文化思想座谈会召开。

市委副书记唐源出席会议并讲话。

唐源指出,习近平文化思想内涵丰富、思想深邃、博大 精深,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,为 做好新时代宣传思想文化工作提供了科学行动指南。全 体党员干部特别是宣传思想文化战线党员干部要深刻把 握习近平文化思想的重大意义、丰富内涵和实践要求,坚 持学思用贯通、知信行统一,将习近平文化思想自觉贯彻 落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。

唐源强调,要坚持读原著、学原文、悟原理,从马克思 主义辩证分析的角度来加深对习近平文化思想丰富内涵 与精神要义的学习和掌握。要深入学习领会习近平总书 记关于文化建设的新思想新观点新论断,运用党的创新理 论研究新情况、解决新问题。要正确处理学与用、知与行 思与做的关系,找准贯彻落实的结合点和着力点,真正把 学习成果转化为指导实践、推动工作的强大动力。要切实 扛牢政治责任,凝心聚力守牢意识形态主阵地,全力保安 全、护安宁、守安定。

市委常委、市委宣传部部长谢宏主持会议。副市长孔 令影出席会议。有关单位、县(市、区)作交流发言。

大家谈

保护古镇的时代价值

2000年从山西嫁到云南时,吴春艳还大字不识 几个。最初在和顺图书馆门口摆摊,她想不明白, "为啥那么多游客来图书馆"。后来,她也走进馆里, 识字、阅读,感受知识的魅力,成了图书馆常客。如 今,吴春艳爱上了写作,有空时还跟馆长寸宇分享自

和顺图书馆位于云南省腾冲市和顺古镇上。古 镇藏身于山水之间,五山环抱三泉交,清溪奔快依山 绕,保存了比较完整的明清古建筑群。习近平总书 记来到和顺古镇考察调研时,走进和顺图书馆,了解 古镇历史文化传承和振兴文化教育情况。如今,和 顺古镇成为旅游热门目的地,每年迎来上百万游 客。风俗淳美、景色怡人的古镇,处处涌动着生机。

古镇、古城是宝贵的历史文化遗产。如何做到 尊重历史遗存,在"修旧如旧"的基础上,以"绣花"功 夫进行保护性利用,关乎历史文脉传承与发展。

激活古镇,前提是盘点好资源清单。和顺古镇, 粉墙黛瓦绵延数里,民居与自然融为一体,非物质文 化遗产展馆、大马帮博物馆、宗祠文化馆等诉说着过 往的故事。这些古建新居,是古镇历史文化的载 体。游客漫步古镇,便能在"枕山、环水、面屏"的古 建筑群中感受历史沧桑、人文古雅。保护好、利用好 这些独特资源,有助于增强古镇的文化吸引力。

守护古镇,就要在活态保护上做文章。古镇上 的明清民居建筑点多面广。像和顺图书馆这样的全 国重点文物保护单位,维护修缮有政府专项经费保 障,保护工作相对容易开展。而其他古建筑如果长 期空置,保护难度较大。近年来,和顺古镇通过文旅 融合,让原住居民在古镇内发展产业、就近就业,使 一些古建筑更有"人气",既有利于民居维护,也助推 文旅产业快速发展。对古城老宅和传统街区来说, 保护与发展是同向而行的。统筹好保护和发展,做 到在保护中发展、在发展中保护,才能让前人留下的 宝贵遗产在我们手中焕发新的光彩、创造文化财富。

保护古镇,不仅是保护这些建筑,更要传承古镇 的文化。以和顺图书馆为例,常住人口仅7000多人 的古镇,办出了3000多张借阅证。在这个自古就有 崇文尚教、重视家风家训传统的古镇,包括图书馆在 内的文化资源,是广大群众不可或缺的精神财富。 如今,和顺图书馆建起了电子阅览室、移动图书馆 等,并在离古镇较远的社区设立分馆,让那里的孩子 就近捧起更多书本。可见,历史文化资源保护具有 现实意义、时代价值。

狂欢巡游,篝火晚会,音乐剧场,新春集市…… 和顺古镇正在筹备新春的盛宴,欢迎八方游客。期待 古镇保持历史文化特色,留住美好风景,让居于此、游 于此的人们畅享文韵悠长、和和顺顺的美好生活。

行政机关作出的哪些事项 不属于行政复议范围?

【有事要问】行政机关作出的哪些事项不属于行 政复议范围?

【身边案例】刘某家住某小区,家里养有一只大 型牧羊犬。最近因宠物狗伤人事件时常发生,引起 相关部门重视,为治理相关问题,当地相关政府部门 制定关于禁止饲养大型犬、烈性犬的规范性文件。 刘某认为其规范性文件侵犯自己的权益,向行政复 议机关提起行政复议,复议机关告知刘某,该事项不 属于行政复议范围。刘某咨询,行政机关作出的哪 些事项不属于行政复议范围?

【意衡律师解答】《中华人民共和国行政复议法》 规定,下列事项不属于行政复议范围:(一)国防、外 交等国家行为;(二)行政法规、规章或者行政机关制 定、发布的具有普遍约束力的决定、命令等规范性文 件;(三)行政机关对行政机关工作人员的奖惩、任免 等决定;(四)行政机关对民事纠纷作出的调解

昭通市司法局 审核 云南意衡律师事务所 供稿



昭阳:"一件事一次办" 推动政务服务提质增效

◆通讯员 唐赟

昭阳区把"一件事一次办"作 为优化政务服务的抓手,推进政务 服务流程再造和模式优化,推动营 商环境持续优化,提升企业和群众 办事的便捷度和满意度。2023年, 新增75家企业入驻昭阳区发展, 同比增长108%,吸引企业投资

集成服务项目。聚焦群众急难愁 盼问题,制定《昭阳区"一件事一次办" 管理办法》,推出"一件事一次办"事项 办理标准化工作规程和办事指南,设 置"一件事一次办"综合受理窗口。投 入资金1454.6万元对政务服务中心进 行升级改造,建立手机预约取号、楼层

公共服务事项便捷办、一个终端全 覆盖"。推行共享数据自动调用、个 性信息自行填报、申请表单自动生 成,实现"多表合一、一表申请""一套 材料、一次提交"。2023年9月以来, 累计办件13435件,日均办件182件, 服务项目日办结率100%,服务办理 时间缩减56.3%。

建立联办机制。厘清部门职责, 加强部门协作,开展联动审批,推行 联合评审、联合勘验、联合验收等,强 化线上线下审批协同,实现线上"一 次登录、一网通办",线下"只进一扇 门、最多跑一次"。整合市场监管、住 建、自然资源等17个部门的企业登 记、建筑许可、交通运输证办理等171

事环节、申请材料、办理时间和往返 次数,实现行政审批服务由"碎片化" 向"集成化"转变,实现"办事不求人、 审批不见面、最多跑一次"。2023年, 开展特色服务700余次,免费刻章 2400余枚,为群众和企业节约办理费 用31.2万元,提升群众和企业获得 感、满意度。

主动上门服务。借鉴东部沿海 地区经验,优化整合"一件事一次办", 推行涉企"上门办",将审批服务方式 与大数据、云计算等信息技术融合,把 政务服务前置至厂矿企业等经营主 体。常态化开展"访企问需促发展"活 动,建立"区领导+职能部门+驻企服 务员+企业"模式,向经开区绿色硅

铝、光伏玻璃、生物制药等7大类119 户企业派驻119名助企服务员;每月 定期深入企业开展调研座谈,全面了 解企业需要办理的行政审批事项,深 人旗滨光伏玻璃、合盛硅业、云铝海鑫 等重大招商引资项目和重点企业,办 理企业用地、用能、用工等行政审批事 项,开展"帮办代办"服务199次,完善 《"上门办"事项终结单》,推进问题在 一线解决,服务在一线延伸,企业满意 度达100%。



发界安置区群众 喜迎新春过大年

近日,彝良县发界街道扬帆 社区举办"喜迎新春过大年·团 圆陪伴过暖冬"主题活动

一副副饱含祝福的春联、 张张寓意美好的"福"字,为广大 社区居民送去真诚的新春祝福, 也为即将到来的春节增添了浓 浓的文化氛围。本次活动中,工 作人员还对居民进行了普法宣 传,并发放了健康宣传资料和新 年挂历等。

通讯员 王申胤 摄

市机关事务管理局筑牢安全驾驶防线助力平安机关建设

本报讯 新春佳节即将到来,为进 步增强公务用车驾驶员的父庸安全 意识、责任意识和事故预防意识,养成 安全规范、文明驾驶的良好习惯,近 日,市机关事务管理局组织局机关全 体干部职工、市级公务用车服务平台 驾驶员和7家汽车租赁公司驾驶员72 人到道路交通安全警示教育中心开展 安全警示教育培训。

上接第1版《持续巩固拓展主题 教育成果 书写中国式现代化云南实 践新篇章》

王宁强调,主题教育有期限,理 论学习无穷期。要把巩固拓展主 题教育成果作为重大政治任务,不 断把思想伟力转化为奋进动力,把 学习之效转化为实干之举,书写中 国式现代化云南实践新篇章。毫 不动摇强化理论武装,坚持不懈用 习近平新时代中国特色社会主义 思想凝心铸魂,不折不扣把习近平 总书记重要指示批示精神和党中 央决策部署一贯到底、见到成效。

活动中,民警围绕文明和安全, 以"看案例、听解说、讲法规"的形式 有针对性地进行讲解,组织观看了道 路交通事故警示教育片,根据公务车 驾驶人员工作特点,结合因分心驾 驶、情绪驾驶、超速驾驶、饮酒驾驶等 原因引发的事故案例,通过事故原因 分析,学习道路交通法律法规,使每 位驾驶员更加敬畏法律、自觉遵守法

毫不动摇践行根本宗旨,持续为民 办事解难题,着力在破解难题中增 进民生福祉。毫不动摇坚持高质 量发展这个新时代的硬道理,大力 发展"三大经济",抓实系列三年行 动,加快推进经济转型升级。毫不 动摇深化作风革命效能革命,树牢 "十种鲜明导向",营造更加昂扬奋 进的干事创业氛围。毫不动摇推 进党的自我革命,扎实抓好集中性 纪律教育,为全省高质量跨越式发 展提供坚强政治保证。毫不动摇 加强制度建设,真正使制度成为硬 约束,不断提高制度治党、依规治

律,增强自我约束的意识。同时,宣 传民警要求各公务车管理人员时刻 掌握车辆安全状况,驾驶人员做好车 辆保养、定期检查并掌握车辆转向、 制动、轮胎气压等状况,保障车辆始 终处于安全状态。

此次培训增强了全体干部职工 和公务用车驾驶人员的道路交通安 全意识。参训人员纷纷表示,在今后

吴英杰强调,云南省委深入学 习贯彻习近平总书记关于主题教育 的重要讲话和重要指示批示精神, 坚决贯彻党中央决策部署,牢牢把 握主题教育总要求,坚持主题教育 与中心工作两手抓、两促进,持续推 动主题教育走深走实;各地区各部 门各单位紧扣总要求,紧密结合实 际,一体推进各项重点措施,全省主 题教育取得明显成效,达到了预期 目的。希望云南省持续巩固拓展主 题教育成果,坚持以学铸魂,持续推 动习近平新时代中国特色社会主义

的工作中,要增强交通安全意识和 红线 意识,严格遵守法律法规,时 刻保持头脑清醒,把好手中的方向 盘,切实做到安全行车,争做安全驾 驶、文明行车的表率。

(昭通市机关事务管理局 供稿)

聚焦春运

思想入心见行;坚持以学增智,不断 从党的科学理论中悟规律、明方向、 学方法、增智慧;坚持以学正风,推 动以彻底的自我革命精神解决党风 方面的突出问题;坚持以学促干,推

动经济社会实现高质量发展。 中央第十三巡回指导组成员, 我省冯志礼、刘洪建、邱江、曾艳、杨 斌、王树芬、韩梅、孙灿、张荣明,省 级有关部门和单位党委(党组)主要 负责同志,省委主题教育领导小组 成员及办公室有关负责同志等参 加。会议以视频形式召开,各州 (市)、县(市、区)设分会场。

大市民互相转告。 四、办理方式:请涉及坟 墓搬迁的市民到凤凰街道荷

花社区联系办理。 五、联系方式

荷花社区:15974870386、

凤凰街道办事处自然资 源所:13658703699

特此公告

13649682918

昭阳区凤凰街道办事处 2024年2月7日

广告

2024 年春节假期出游温馨提示

2024年春节假期即将来临,昭通 市文化和旅游局提醒广大游客,文明 旅游、平安出行。

一、增强节假日旅游安全防范意 识。春节期间出游,避开低温、雨雪、 冰冻等恶劣天气,做好防寒保暖。选 择旅行社需查验旅行社、导游资质资 格和旅游包车企业、车辆、驾驶员信 息。驾乘机动车出游时,不携带易燃 易爆和管制器具等违禁物品,途中全 程系好安全带,必要时做好防滑等安 全保护措施。

二、合理安排行程。提前了解 途经地、目的地天气、交通及旅游景 区开放情况和门票预约措施,养成 "无预约不出游"的习惯。合理规划 旅游线路和时间,尽量避开假期客 流高峰。

三、谨慎参与高风险旅游项目。 谨慎参与高空、高速、水上、探险等高 风险项目,提前了解、自觉遵守安全 规定,听从专业人员指导和指引。

四、自觉遵守公共文化场所安全 生产、消防安全管理和娱乐场所相关 规定,避免未成年人进入不适宜未成 年人进入的场所,加强未成年人防溺 水教育;遇突发、紧急情况听从现场 工作人员指挥。

五、户外旅游注意防火避灾,不 携带火源火种进入护林防火区域和 文物保护单位,不前往未开发开放、 缺乏安全保障的区域,不前往存在 滑坡、山洪、坍塌、地裂等地质灾害 风险隐患区域,不去缺乏安全保障 的"野景点"和"野生"网红打卡地等

六、文明健康绿色出行。遵守生 态环境、文物古迹保护规定,尊重当 地风俗习惯及宗教信仰,维护良好的 旅游秩序,加强自我防护,保持良好 卫生习惯,低碳节约,绿色出游。

七、注重食品安全。预防甲醇和

草乌、附子等毒性中药材中毒,不购 买、食用无标志、产地的散装白酒饮 料、食物,慎食野生菌;不在有燃气场 所就餐,减少一次性物品使用频率, 避免使用不可降解塑料制品,大力弘 扬"勤俭节约、反对浪费"传统美德,践 行"光盘行动""公筷公勺",树立文明、 健康、绿色旅游新风尚,不做可能危 及自身及他人安全的举动。

文明旅游